

河南一家三代苦寻67年 抗美援朝牺牲的亲人终于有信了

网站首页
时事资讯馆史简介
馆内动态战史概述
经典之战网上观展
战争大事记文物遗址
图片文献学术研究
文艺作品

铭记历史 珍爱和平

通知通告： 纪念馆关于征集志愿军烈士名录的启事 NEW 志愿军战士子女捐赠抗美援朝文物 NEW 抗美援朝文物史料征集启事

各省市牺牲烈士名单查询

您当前位置： > 缅怀英烈 > 各省

刘润田

性别：男 民族：省：河南省 籍贯：杞县裴村店乡肖营村 政治面貌：
出生时间：1926年 牺牲时间：1952年
参加革命时间：1951年 所属部队：志愿军67军199师596团 曾任职务：

“抗美援朝纪念馆”官网显示的刘润田信息 网站截图

▶10月25日是2019年抗美援朝纪念日。越临近这个日子，河南开封杞县52岁的刘世海越难以平静。因为他的大伯刘润田，就牺牲在抗美援朝战场上，年仅19岁。

▶为了打听大伯的下落，刘家三代人苦苦寻觅，他的爷爷、父亲均抱憾而终，到了刘世海这一代，终于在今年十一前夕打听到了。“大伯牺牲于1952年，到今年，我们三代人苦寻了67年。”刘世海说现在只有一个愿望，让大伯魂归故里。

□东方今报·猛犸新闻记者 赵丹

【关注】三代人苦寻抗美援朝牺牲的亲人，今年有信了

今年52岁的刘世海从未见过生命停止在19岁的大伯，连一张照片都没有。但是在爷爷、父亲一遍又一遍的回忆中，大伯的形象生动且高大：少小离家，参加抗美援朝，牺牲于1952年，年仅19岁。

刘世海的老家在开封杞县，父亲兄弟两个，大伯牺牲于抗美援朝战场上，父亲也曾在部队服役。关于大伯，他打小就听爷爷、父亲不断讲述。

那是一件尘封多年的往事。1951年，爷爷亲自给年龄尚幼的大儿子报名参军，当时服役部队

是志愿军第67军199师596团。然后老人家日思夜想，等啊盼啊，等来的有关部门送来的一块烈属牌。

“是个木牌，大小有20厘米宽，30厘米高，上面写有‘烈属牌’三个字。”刘世海说，通过这个“烈属牌”，可以得知大伯牺牲于1952年，遗憾的是，后来因为搬迁等多种原因，这个木牌已经找不到了。

刘世海说，虽然知道了大伯牺牲的消息，但是，有没有遗骸或骨灰盒，有没有安葬……大家

各种猜想，谁都不知道，谁都想知道。逢年过节万家团圆之际，抑或清明、寒衣节，无处祭奠，一家人只能把浓浓思念寄托于苍茫天空、丝丝白云。

“爷爷去世时叮嘱我父亲一定要打听到大伯的消息，父亲去世时安排我继续寻找。”刘世海说，姐弟四人遵从父亲遗愿一直在自行多方寻找，直到今年十一前夕，他们多方打听到，“大伯的名字镌刻在沈阳烈士陵园设立的纪念墙上，没有遗骸，也没有骨灰盒，只有一个名字。”

【讲述】思念大伯，80多岁爷爷曾寒冬深夜赤脚出走

大伯牺牲于1952年，今年是2019年，刘世海称一家三代人苦苦寻了67年，终于盼来了好消息，这让他欣喜若狂。因为他见证了爷爷、父亲年迈时，对大伯近乎“癫狂”的思念。

“爷爷80多岁时，特别想念我大伯，因为这是他一辈子都无法割舍的骨肉。”刘世海回忆，爷爷有段时间茶饭不思，常常以

泪洗面，甚至有些精神失常。

爷爷经常和他们说：“你大伯回来了！我看到他了！”为了安慰老人，刘世海等晚辈善意撒谎：“大伯没有死，在北京呢。”

最让刘世海难受的是，爷爷曾在大冬天的夜晚，突然快速收拾行李和衣服，连鞋都不穿，赤脚跑出去，说要去大伯。而

刘世海的父亲，看到老父如此举动，自己却无法打听到大哥的下落，一直愧疚不已。

“父亲73岁时离世，弥留之际，仍不忘交代我们兄妹几个，还要继续找下去。”刘世海说，寻找大伯已经成为他一家三代人的“执念”。“念念不忘，必有回响”，得知大伯的下落，给了他们刘家无尽的宽慰。

【愿望】让逝去的亲人魂归故里

10月15日，东方今报·猛犸新闻记者联系了沈阳烈士陵园。

宣传科一工作人员听闻记者来意，略显疑惑，“家属不是查过了吗？”随后，该工作人员再次查询确认后回复，烈士陵园于2014年设立的纪念抗美援朝烈士的英烈墙，确实有“刘润田”的名字，但是没有其他信息，不确定是否就是刘世海的大伯。

不过，刘世海认定就是。“我大伯确实参与了朝鲜五大战役之一的砥平里战斗，牺牲在朝鲜战场。陵园墙上的名字是部队给的信息。”

另外，其关于大伯刘润田所述，在“抗美援朝纪念馆”官网得以确认，名字、籍贯、所属

部队、参加革命时间都能对上号。只有一点，官网显示其出生时间是1926年，刘世海则称：“大伯真实出生时间是1933年。应该和那个年代信息收集不完善有关。”

打听到了大伯的下落，刘世海松了一口气，感觉完成了爷爷、父亲交代的任务，给逝去的老人一个交代。

他们一家的愿望是，希望能在河南本地的烈士陵园给大伯立块纪念碑，或把他的名字刻到纪念墙上，方便家人祭奠。

“大伯年纪轻轻就牺牲了，不想让他的英魂还漂流在他乡，希望他魂归故里。”刘世海说，10月25日是2019年抗美援朝纪念日，希望能实现这个愿望。

■相关新闻

英雄回家 DNA确定6名烈士身份和亲属关系

央视网消息，1951年，党中央决定将两水洞战斗的1950年10月25日，定为抗美援朝纪念日。2014年8月31日，十二届全国人大常委会第十次会议经表决，决定将9月30日设立为烈士纪念日。在第六个“烈士纪念日”即将到来之际，国家退役军人事务部于9月29日下午在沈阳抗美援朝烈士陵园，为6位找到亲人的在韩志愿军烈士举行认亲仪式。

2014年以来，我国先后六批迎回599具在韩志愿军烈士遗骸，让他们可以安眠在祖国的怀抱。但是这些英烈当中很多都没有姓名，甚至他们的家人都不知道他们已经魂归故里。为此，央视新闻客户端退役军人事务部以及多家媒体，在今年清明节期间共同发起了“寻找英雄”大型媒体行动。

如今，现已通过DNA检测的方式，确定6名烈士的身份和亲属关系。而为了保证DNA最终鉴定结果的准确性，我国派出了一支来自军事科学院军事医学研究院的科研团队，他们从2015年开始至今，一直在为烈士能够早日与亲人相认而努力工作着。

DNA被认为是身份鉴定的终极手段和金标准，但前提是能够获得足够的DNA。

与我们平时所了解的身份鉴定不同，由于烈士遗骸没有任何类似头发、指纹等

物理信息遗留下来，并且经过长年累月的掩埋和环境因素影响，烈士遗骸已经并不完整，留存其中的有效DNA信息也十分有限。这成了团队面临的第一个难题。为此，团队采用了目前世界上最为先进的设备和技术，希望能够尽早确认烈士的身份信息。自2015年至今，先后4次前往沈阳志愿军陵园进行烈士遗骸信息的采集，然而结果却并不如他们所愿。带着一份对烈士的尊重和对烈士亲人的告慰，团队用时近10个月，筛选上百个配方，最终解决了这个技术难题，并建立了我国第一个烈士DNA信息数据库。

军事科学院军事医学研究院研究员王升启表示：“这一次总共采集了72个烈士亲属DNA信息，现在比对出来6位烈士信息匹配。今后我们会收集更多的烈士亲属信息，这样我们能更好地鉴定出更多的烈士身份，并为他们找到亲属。”

一个有温度的时代，必然致敬英雄。寻找英雄，对我们来说，是尊重英雄，铭记历史，是以实际行动珍惜英雄用生命换来的和平生活。每一个向死而行的生命背后，都有一段不应被忘记的英勇故事，都蕴藏着一种不屈不挠的民族精神。英烈们从未远去，也绝不会被遗忘。

据央视新闻